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INTERROGAZIONE SCRITTA E-2619/09
di Mojca Drčar Murko (ALDE)
alla Commissione

Oggetto: Direttiva 1999/22/CE, relativa alla custodia degli animali selvatici nei giardini 
zoologici: mancata attuazione, applicazione e conformità

L'articolo 2 e l'articolo 4 della direttiva 1999/22/CE1 prevedono che le autorità competenti degli Stati 
membri adottino le iniziative adeguate al fine di garantire che tutti i giardini zoologici, come definiti, 
dispongano di una licenza, vengano ispezionati regolarmente e rispettino i requisiti di cui all'articolo 3 
della direttiva. Queste disposizioni si applicano adesso a tutti gli Stati membri.

A quanto risulta all'interrogante, da informazioni fornite dall'ENDCAP, una coalizione paneuropea di 
ONG il cui scopo è rafforzare le norme di benessere degli animali selvatici in cattività in Europa, le 
autorità competenti di alcuni Stati membri non rilasciano licenze né ispezionano adeguatamente i 
giardini zoologici, ponendo pertanto a rischio non solo la salute degli animali, ma anche i visitatori. 
Tale situazione è profondamente preoccupante.

Incomprensioni o interpretazioni non corrette delle definizioni di "giardino zoologico" e/o "animale 
selvatico", i requisiti stabiliti e, in alcuni casi, una mancanza di interesse, sembrano contribuire a tale 
situazione. A quanto pare inoltre numerosi Stati membri non conservano un registro preciso del 
numero di giardini zoologici e possono non sapere con esattezza quanti ne siano presenti sul loro 
territorio.

Può la Commissione informare il Parlamento quali Stati membri devono ancora conformarsi appieno 
ai requisiti della direttiva 1999/22/CE e quali azioni abbia intrapreso al fine di garantire che per tali 
Stati la conformità alla direttiva sia una priorità?

Non concorda la Commissione sul fatto che occorre impegnarsi più a fondo per comprendere appieno 
il motivo per cui alcuni Stati membri e autorità competenti debbano ancora garantire la conformità ai 
requisiti della direttiva 1999/22/CE, nonché la ragione per cui i giardini zoologici (quali definiti) non 
dispongono di una licenza e non vengono regolarmente ispezionati, ma sono ancora aperti al 
pubblico?

Prenderà in considerazione la Commissione di riesaminare la direttiva 1999/22/CE onde includere 
una maggiore chiarezza riguardo ai requisiti e alle definizioni e garantire che gli animali nei giardini 
zoologici siano tenuti nelle migliori condizioni possibili?
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